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I.MUNICIPALIDAD DE SAGRADA FAMILIA 

SECRETARIA  MUNICIPAL 

CONCEJO MUNICIPAL 

 

ACTA 

96° SESIÓN EXTRAORDINARIA 

Concejo Municipal 2021 - 2024 

Miércoles  28  de diciembre de 2022 

18:00 horas 

 

En Sagrada Familia,  28  de diciembre  de 2022, siendo las 18:21 horas, se reúne el CONCEJO 

MUNICIPAL de SAGRADA FAMILIA, en la sala de reuniones.  Término  18:35 horas. 

 

Se abre la sesión en Nombre de Dios con asistencia de: 

 

Alcalde Protocolar y Presidente del Concejo Municipal don Francisco Meléndez Rojas, 

 

Señor Concejal Municipal, don Osvaldo Jorquera Padilla,  

Señor Concejal Municipal, don Germán Reyes Campos,  

Señor Concejal Municipal, don Cristian Retamal Avilés,  

Señor Concejal Municipal, don Marcelo Ahumada Farías,  

Señor Concejal Municipal, don Luís González Briso,  y 

 

Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal, doña  Blanca Ruz Aguilera. 

 
 
TABLA: 
 
 
1.-  18°° horas, asiste don Mario Santelices Urrea, Director de Administración y 

Finanzas.   

 Presentación para contratación  del oferente NUEVOSUR S.A., RUT: 

96.963.440-6, correspondiente a descarga de camiones limpia fosas, placas 

patentes FPJG-36 y LXFH-27, convención que supera las 500 U.T.M., conforme 

a trato directo según lo indicado en la Ley de Compras Públicas N°19.886.- en 

el artículo N°8 letra d) y en relación al artículo N°10, número 4 del Decreto 

250 que aprueba el Reglamento de la Ley N°19.866 (PROVEEDOR UNICO). 
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 Presentación vigésima primera modificación presupuestaria para el ejercicio 

año 2022, área municipal. 

 

2.-   18:10 horas,  Don Francisco Meléndez Rojas, Alcalde Protocolar. 
 

 Acuerdo para fijar los días de las sesiones ordinarias de concejo municipal,  
durante el mes de enero año 2023. 
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1.-  18:22 horas, asiste don Mario Santelices Urrea, Director de Administración y 

Finanzas.   

 Presentación para contratación  del oferente NUEVOSUR S.A., RUT: 

96.963.440-6, correspondiente a descarga de camiones limpia fosas, placas 

patentes FPJG-36 y LXFH-27, convención que supera las 500 U.T.M., conforme 

a trato directo según lo indicado en la Ley de Compras Públicas N°19.886.- en 

el artículo N°8 letra d) y en relación al artículo N°10, número 4 del Decreto 

250 que aprueba el Reglamento de la Ley N°19.866 (PROVEEDOR UNICO). 

 

 

Mario Santelices, D.A.F.,  buenas tardes concejales, tal como lo dice don Francisco, se requiere 

el acuerdo de concejo municipal para hacer una contratación sobre las 500 U.T.M., 

correspondiente al retiro de residuos que tiene la municipalidad, tiene una estimación de 

M$36.000.- para el año 2023. 

 

Concejal Reyes, señala, para que tengan todos conocimiento se está trabajando un nuevo 

proyecto para un cobro más alto, eso no significa que se les cobrará a todos, mucha gente 

quedará exenta de pago, vamos a trabajar este tema en comisión con don Enzo , se recaudan 

anualmente M$9.130.- sólo en depósito y se gastan M$36.000.- 

 

Concejal Retamal, alude, hay personas que pagan hoy día y se les va a sacar en dos o tres 

meses más, va desfasado completamente. 

 

Concejal Reyes, manifiesta, eso se produjo porque estaban los camiones operativos pero no 

había personal. 

 

Concejal González, indica, choferes hay, pero no les gusta subirse al camión limpia fosa. 

 

Concejal Reyes, a veces los camiones han estado en mal estado. 

 

Concejal González, manifiesta, a la gente le explicamos siempre lo mismo. 

 

Concejal Retamal, acota, usted está en la mierda (sic)….así de simple 

 

Concejal Reyes, responde, así es la realidad.  

 

Concejal Jorquera, por lo mismo el pavimento no aguanta en Villa Prat. 
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Concejal Reyes, así es,  porque la gente no tiene otra opción que tirar las aguas grises a la 

calle. 

 

Concejal González, alude, en Santa Rosa pasa lo mismo la gente está tapada en mierda. 

 

Concejal Retamal, señala, en La Isla pasa lo mismo, en El Cobre se colapsa el alcantarillado y 

no tenemos grandes problemas. 

 

Alcalde Protocolar, Concejal Meléndez,  procedemos a la votación para contratación  del 

oferente NUEVOSUR S.A., RUT: 96.963.440-6, correspondiente a descarga de camiones 

limpia fosas, placas patentes FPJG-36 y LXFH-27, convención que supera las 500 U.T.M., 

conforme a trato directo según lo indicado en la Ley de Compras Públicas N°19.886.- en el 

artículo N°8 letra d) y en relación al artículo N°10, número 4 del Decreto 250 que aprueba 

el Reglamento de la Ley N°19.866 (PROVEEDOR UNICO). 

 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 
  
Concejal Jorquera, vota sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Luís? 
  
Concejal González, vota sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Cristian? 
 
Concejal Retamal, vota sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Francisco? 
 
Alcalde Protocolar,  Concejal Meléndez, vota sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Marcelo? 
 
Concejal Ahumada, vota sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Germán? 
 
Concejal Reyes, vota sí. 
-------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 Primer Acuerdo de Concejo Municipal. 

 

La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que 

suscribe, CERTIFICA la aprobación para contratación  del oferente NUEVOSUR S.A., RUT: 

96.963.440-6, correspondiente a descarga de camiones limpia fosas, placas patentes FPJG-
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36 y LXFH-27, convención que supera las 500 U.T.M., conforme a trato directo según lo 

indicado en la Ley de Compras Públicas N°19.886.- en el artículo N°8 letra d) y en relación 

al artículo N°10, número 4 del Decreto 250 que aprueba el Reglamento de la Ley N°19.866 

(PROVEEDOR UNICO), según presentación realizada por don Mario Santelices Urrea, 

Director de Administración y Finanzas,  en uso de sus funciones y por la unanimidad de los 

señores Concejales presentes en la 96° sesión extraordinaria del día miércoles 28 de 

diciembre de 2022.  

Concejal Jorquera, vota sí 
  
Concejal González,  vota sí. 
 
Concejal Retamal,  vota sí. 
 
Alcalde Protocolar, Concejal Meléndez,  vota sí. 
 
Concejal Ahumada, vota sí. 
 
Concejal Reyes,  vota sí. 
 
Esta votación queda registrada como Primer Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este Certificado a la Dirección de Administración y Finanzas, con copia al 
Administrador Municipal. 
 
En Sagrada Familia, a veintiocho días  de diciembre del año  2022.  
 
 
 
 

     
     BLANCA RUZ AGUILERA 
    SECRETARIA  MUNICIPAL  

Y 
MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
BRA/ach 
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 Presentación vigésima primera modificación presupuestaria para el ejercicio 

año 2022, área Municipal. 

 

Mario Santelices, D.A.F.,  a través de memorándum n°260 se presentó la vigésima primera 

propuesta de modificación correspondiente al cierre del ejercicio. 
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Alcalde Protocolar, Concejal Meléndez, se da la palabra. 

Concejal Reyes, algunos ítems son exageradamente sobre todo a lo que se refiere al pago de 

artistas, hay que dejar claro para no entrar en exceso el próximo año, hay que ser un poco 

más tacaños en eso porque hay mucha demanda de otras cosas, tenemos que ser más austeros.  
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Concejal Retamal, no se preocupe porque se hará la fiesta de la chicha el próximo año. 

Concejal Reyes, a menos que nos presenten un proyecto muy aterrizado voy aprobar… 

Concejal Retamal, señala, yo tampoco apruebo.  

Alcalde Protocolar, Concejal Meléndez, bien sino hay más observaciones procedemos a la 

votación de la vigésima primera modificación presupuestaria para el ejercicio año 2022, 

área Municipal. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 

Concejal Jorquera, vota sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Luís? 
  
Concejal González, vota sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Cristian? 
 
Concejal Retamal, vota sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Francisco? 
 
Alcalde Protocolar,  Concejal Meléndez, vota sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Marcelo? 
 
Concejal Ahumada, vota sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Germán? 
 
Concejal Reyes, vota sí. 
-------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 Segundo  Acuerdo de Concejo Municipal. 

La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que 

suscribe, CERTIFICA la aprobación de la vigésima primera propuesta de modificación 

presupuestaria para el ejercicio año 2022, área Municipal, según presentación realizada por 

don Mario Santelices Urrea, Director de Administración y Finanzas,  en uso de sus funciones 

y por la unanimidad de los señores Concejales presentes en la 96° sesión extraordinaria del 

día miércoles 28 de diciembre de 2022.  

 
Concejal Jorquera, vota sí 
  
Concejal González,  vota sí. 
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Concejal Retamal,  vota sí. 
 
Alcalde Protocolar, Concejal Meléndez,  vota sí. 
 
Concejal Ahumada, vota sí. 
 
Concejal Reyes,  vota sí. 
 
 
 Esta votación queda registrada como Segundo  Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este Certificado a la Dirección de Administración y Finanzas, con copia al 
Administrador Municipal. 
En Sagrada Familia, a veintiocho días  de diciembre del año  2022.  
 
 
 
 
 

     
     BLANCA RUZ AGUILERA 
    SECRETARIA  MUNICIPAL  

Y 
MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

BRA/ach 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2.-   18:32 horas,  Don Francisco Meléndez Rojas, Alcalde Protocolar. 
 

 Acuerdo para fijar  los días de las sesiones ordinarias de concejo municipal,  
durante el mes de enero año 2023. 

 
 
Alcalde Protocolar, Concejal Meléndez,  comenta, en este punto nos pusimos de acuerdo 
porque ahora volvemos al horario normal a contar de enero del próximo año.   La propuesta 
de todo el concejo es que se hagan las sesiones ordinarias los días martes 3, 10 y viernes 13 
de enero año 2023,   debido a que algunos concejales van a capacitaciones a diferentes 
lugares, por ejemplo Santiago, Valdivia, etc. 
 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 
  
Concejal Jorquera, vota sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Luís? 
  
Concejal González, vota sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Cristian? 
 
Concejal Retamal, vota sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Francisco? 
 
Alcalde Protocolar,  Concejal Meléndez, vota sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Marcelo? 
 
Concejal Ahumada, vota sí. 
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Germán? 
 
Concejal Reyes, vota sí. 
-------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 

 Tercer y Último Acuerdo de Concejo Municipal. 
 

La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que 

suscribe, CERTIFICA la aprobación para realizar las sesiones ordinarias de Concejo 

Municipal,  los días martes 3, 10 y viernes 13 durante el mes de enero año 2023, según 

presentación realizada por don Francisco Meléndez Rojas, Alcalde Protocolar,  en uso de sus 

funciones y por la unanimidad de los señores Concejales presentes en la 96° sesión 

extraordinaria del día miércoles 28 de diciembre de 2022.  

 
Concejal Jorquera, vota sí 
  
Concejal González,  vota sí. 



 

 

14 

Concejal Retamal,  vota sí. 
 
Alcalde Protocolar, Concejal Meléndez,  vota sí. 
 
Concejal Ahumada, vota sí. 
 
Concejal Reyes,  vota sí. 
 
 
 Esta votación queda registrada como Tercer y Último Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este Certificado a la Alcaldía,  Dirección de Administración y Finanzas, con copia al 
Administrador Municipal. 
 
 
En Sagrada Familia, a veintiocho días  de diciembre del año  2022.  
 
 
 
 
 

     
     BLANCA RUZ AGUILERA 
    SECRETARIA  MUNICIPAL  

Y 
MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
 
 
BRA/ach 
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ACUERDOS DE CONCEJO MUNICIPAL 
2021 - 2024 

96 ° Sesión Extraordinaria 
Jueves 28 de diciembre de 2022 

 

 Primer Acuerdo de Concejo Municipal. 
 

La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que 

suscribe, CERTIFICA la aprobación para contratación  del oferente NUEVOSUR S.A., RUT: 

96.963.440-6, correspondiente a descarga de camiones limpia fosas, placas patentes FPJG-

36 y LXFH-27, convención que supera las 500 U.T.M., conforme a trato directo según lo 

indicado en la Ley de Compras Públicas N°19.886.- en el artículo N°8 letra d) y en relación 

al artículo N°10, número 4 del Decreto 250 que aprueba el Reglamento de la Ley N°19.866 

(PROVEEDOR UNICO), según presentación realizada por don Mario Santelices Urrea, 

Director de Administración y Finanzas,  en uso de sus funciones y por la unanimidad de los 

señores Concejales presentes en la 96° sesión extraordinaria del día miércoles 28 de 

diciembre de 2022.  

Concejal Jorquera, vota sí 
  
Concejal González,  vota sí. 
 
Concejal Retamal,  vota sí. 
 
Alcalde Protocolar, Concejal Meléndez,  vota sí. 
 
Concejal Ahumada, vota sí. 
 
Concejal Reyes,  vota sí. 
 
Esta votación queda registrada como Primer Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este Certificado a la Dirección de Administración y Finanzas, con copia al 
Administrador Municipal. 
 
En Sagrada Familia, a veintiocho días  de diciembre del año  2022.  
 
 
 
 

     
     BLANCA RUZ AGUILERA 
    SECRETARIA  MUNICIPAL  

Y 
MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
BRA/ach 

 



 

 

16 

 Segundo  Acuerdo de Concejo Municipal. 

 

La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que 

suscribe, CERTIFICA la aprobación de la vigésima primera propuesta de modificación 

presupuestaria para el ejercicio año 2022, área Municipal, según presentación realizada por 

don Mario Santelices Urrea, Director de Administración y Finanzas,  en uso de sus funciones 

y por la unanimidad de los señores Concejales presentes en la 96° sesión extraordinaria del 

día miércoles 28 de diciembre de 2022.  

 
Concejal Jorquera, vota sí 
  
Concejal González,  vota sí. 
 
Concejal Retamal,  vota sí. 
 
Alcalde Protocolar, Concejal Meléndez,  vota sí. 
 
Concejal Ahumada, vota sí. 
 
Concejal Reyes,  vota sí. 
 
 
 Esta votación queda registrada como Segundo  Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este Certificado a la Dirección de Administración y Finanzas, con copia al 
Administrador Municipal. 
 
En Sagrada Familia, a veintiocho días  de diciembre del año  2022.  
 
 
 
 
 

     
     BLANCA RUZ AGUILERA 
    SECRETARIA  MUNICIPAL  

Y 
MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

BRA/ach 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
 Tercer y Último Acuerdo de Concejo Municipal. 

 

La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que 

suscribe, CERTIFICA la aprobación para realizar las sesiones ordinarias de Concejo 
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Municipal,  los días martes 3, 10 y viernes 13 durante el mes de enero año 2023, según 

presentación realizada por don Francisco Meléndez Rojas, Alcalde Protocolar,  en uso de sus 

funciones y por la unanimidad de los señores Concejales presentes en la 96° sesión 

extraordinaria del día miércoles 28 de diciembre de 2022.  

 
Concejal Jorquera, vota sí 
  
Concejal González,  vota sí. 
 
Concejal Retamal,  vota sí. 
 
Alcalde Protocolar, Concejal Meléndez,  vota sí. 
 
Concejal Ahumada, vota sí. 
 
Concejal Reyes,  vota sí. 
 
 
 Esta votación queda registrada como Tercer y Último Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este Certificado a la Alcaldía,  Dirección de Administración y Finanzas, con copia al 
Administrador Municipal. 
 
 
En Sagrada Familia, a veintiocho días  de diciembre del año  2022.  
 
 
 
 
 

     
     BLANCA RUZ AGUILERA 
    SECRETARIA  MUNICIPAL  

Y 
MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
 
 
BRA/ach 
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